Аналитическая справка
об участии педагогического коллектива МАДОУ ЦРР-д/с № 18
 г. Кропоткин в профессиональных конкурсах в 2021-2022 ученом году.

Коллектив детского сада творчески работал в течение 2021-2022 учебного года, активно участвовал в городских, районных и краевых мероприятиях. 
Коллектив МАДОУ № 18 принял участие в районном конкурсе видео поздравлений «Дед Мороз и Снегурочка – 2022».
Педагоги участвуют в профессиональных конкурсах. 
В конкурсе профессионального мастерства «Воспитатель года – 2022» наше дошкольное образовательное учреждение представляла Дуденкова Н.В., она стала призером муниципального этапа.  
- муниципальный этап краевого конкурса «Лучший педагогический работник дошкольных образовательных учреждений» в 2022 году Пономаренко М.В.– призер;
- муниципальный конкурс на лучшую авторскую интерактивную компьютерную игру – Кириченко Ю.И., - победитель, Полтавцева И.Н., Бакушкина С.А., Дуденкова Н.В., Машурина О.О., - лауреаты;
- муниципальный профессиональный педагогический конкурс «Лучший сценарий праздника» - Пономаренко М.В. – победитель, Лещенко О.Л., Полтавцева И.Н., Груненко Н.Е. – лауреаты;
- муниципальный конкурс «Музыкальная карусель» Лещенко О.Л.– призер; 
[bookmark: _GoBack]- муниципальный шахматный турнир – Абаринева Т.Б., Абразумова О.А.– лауреаты.
Под руководством педагогов воспитанники участвуют в районных творческих конкурсах: «Зимняя сказка на окне» - Мелконян Доминика (воспитатель Груненко Н.Е.) – победитель, Агаджанян Валерий – (воспитатель Борисова И.В.), Клочкова Екатерина (воспитать Абразумова О.А.) - призеры;  «Звучащее слово» - Битуева Бэлла (воспитатель Абразумова О.А.), призер,
- районный конкурс кукл-оберегов «Кукольный сундучок» – Ермакова Мария (воспитатель - Дуденкова Н.В.) Маскалева Ксения (воспитатель - Гребенюк С.Н.)  - победители; Мартынова Александра - (воспитатель Бакушкина С.А.), Савельева Тимофей (пдо Казначевская М.П.) лауреаты.
-  муниципальный этап краевого экологического конкурса «Зеленая планета» Маркова Таисия (воспитатель Полтавцева И.Н.) - призер; 
-  муниципальный этап краевого конкурса «Семейные экологические проекты» победители - Гризодуб Михаил (воспитатель Полтавцева И.Н), 2 место краевой этап, Писарева Ксения (воспитатель Машурина О.О.),  Искра Елизавета (воспитатель Деревянко С.П), призер - Гринченко Виктория (воспитатель Василенко Н.А.);
- муниципальный творческий конкурс «Как хорошо на свете без войны»  воспитанники группы «Березка» (музыкальный руководитель Лещенко О.Л.)– лауреаты;
- муниципальный он-лайн конкурс «Девичья коса – на весь район краса»  Пефтиева Александра (воспитатель Кириченко Ю.И.) – победитель.

