[bookmark: _GoBack]Аналитическая справка
об участии педагогического коллектива МАДОУ ЦРР-д/с № 18
 г. Кропоткин в профессиональных конкурсах в 2020-2021 году.

Коллектив детского сада творчески работал в течение 2020-2021 учебного года, активно участвовал в городских, районных и краевых мероприятиях. 
             
Коллектив МАДОУ № 18 принял участие в районном конкурсе видео поздравлений «Дед Мороз и Снегурочка – 2021», в районном конкурсе частушек «Новогодний переполох - 2021» - заняли 2 место.
Педагоги участвуют в профессиональных конкурсах. 
- муниципальный этап краевого конкурса видеозанятий «Работаем по Стандарту» - призеры: Дымура В.А., Полтавцева И.Н., Коваленко В.А., Василенко Н.А., Чернышева С.Н., лауреат – Абразумова О.А.;
- муниципальный конкурс видеозанятий учителей-логопедов и дефектологов Муравлева Э.А. – призер;
- муниципальный этап краевого конкурса «Лучший педагогический работник дошкольных образовательных учреждений» в 2021 году Муравлева  Э.А. – победитель;
- краевой онлайн конкурс «Признание» - Колесникова О.А., участник.
В конкурсе профессионального мастерства «Воспитатель года – 2021» наше дошкольное образовательное учреждение представляла Колесникова О.А., она стала призером муниципального этапа.  В муниципальном конкурсе молодых педагогов «Призвание» в номинации «Молодой воспитатель» Кириченко Ю.И. – стала победителем.
Под руководством педагогов воспитанники участвуют в районных творческих конкурсах: «Звучащее слово» (Тулина Есения - победитель, воспитатель Гребенюк С.Н.), «Зимняя сказка» - в номинации «Педагоги» Машурина О.О. – победитель, в номинации «Дети и родители» - Баландина Валерия - победитель;
 муниципальный этап краевого экологического конкурса «Зеленая планета» (Фишер Артем (воспитатель Шабунина Е.А., Левченко Вероника (воспитатель Абразумова О.А.), Гончаренко Владимир Овчинников Дамир (воспитатель Гребенюк С.Н.), - победители; Аванесян Диана (воспитатель Передерина О.Г.), Годков Дмитрий (воспитатель Машурина О.О.), Адаменко Александр (воспитатель Чернышева С.Н.) – призеры; 
муниципальный этап краевого экологического конкурса «Эколята – друзья природы» Енина Влада (воспитатель Полтавцева И.Н.) – победитель; Павленко Алина, Годков Дмитрий (воспитатель Машурина О.О.)   - призеры.; 
«Семейные экологические проекты» победители муниципального этапа Енина Влада, Годков Дмитрий, Тазаян Артем (воспитатель Машурина О.О., Полтавцева И.Н), Пугач Максим (воспитатель Колесникова О.А), Фоменко Егор (воспитатель Дуденкова Н.В.),  призеры - Погосян Юрий (воспитатель Полтавцева И.Н.); Енина Влада заняла 3 место на краевом этапе конкурса.

