Справка о выполнении коллективного договора 
муниципального автономного дошкольного образовательного учреждения центр развития ребенка — детский сад № 18 города Кропоткин муниципального образования Кавказский район
за  9 месяцев 2017 года 
Название территории:  город Кропоткин Кавказский район
Срок действия коллективного договора : с 27.01.2015 года по 27.01.2018 года. 
         Общее собрание трудового коллектива, на котором рассматривались итоги выполнения коллективного договора за 9 месяцев 2017года  - 25.09.2017г.
Раздел  «Общие положения»
1. Изменения и дополнения за отчетный период в коллективный договор МАДОУ в 2017 годе не вносились. 
         Раздел  «Обязательства представителей сторон коллективного договора»
 Обеспечение полного и своевременного финансирования  МАДОУ ЦРР – д/с № 18 соблюдалось в течение всего времени. Реализация целевых программ, затрагивающих социально-трудовые права работников и влияющих на их социально-экономическое положение, выполнялась в полном объеме.  Ежемесячный  мониторинг ситуации на рынке труда показывает отсутствие фактов задержки выплаты заработной платы в МАДОУ.
Представители обеих сторон коллективного договора принимали участие в работе совещательных органов учреждения. Проводились взаимные консультации по вопросам финансирования, обеспечения гарантий социально-трудовых прав работников детского сада. 
         Представители Профсоюза принимали участие в решении вопросов  о представлении  работников МАДОУ ЦРР – д/с № 18  к наградам различного уровня.
          Учитывалось мнение Профсоюза при разработке и принятии нормативных правовых актов учреждения, затрагивающих социально-трудовые, экономические и профессиональные интересы работников (Положение о стимулирующих выплатах, Положение о конкурсе «Лучший младший воспитатель», Положение о внебюджетных средствах МАДОУ ЦРР – д/с № 18).
Раздел  «Развитие социального партнерства и участие
профсоюзных органов в управлении учреждениями»
            Стало доброй традицией в детском саду проведение конкурсов профессионального мастерства, чествование педагогов ,ветеранов труда. При поддержке районной организации Профсоюза  в сентябре 2017г. ко Дню воспитателя и дошкольных работников в МАДОУ № 18 был организован и проведен первый в районе конкурс «Лучший младший воспитатель-2017». На проведение конкурса и поощрение участников (9 человек) было израсходовано 10 000 рублей Профсоюзной организации и 9 000 рублей МАДОУ (внебюджетные средства). Победитель конкурса была поощрена  бесплатной путевкой в Центр отдыха работников образования «Рассвет» (стоимость 11 920руб.).

            Коллектив  МАДОУ принял участие в районном конкурсе «Музыкальная весна - 2017», посвященном Дню Победы, и занял 3 место. На премирование участников было потрачено 12 000 рублей (бюджет).

             Положительные результаты дает  совместная работа организации Профсоюза детского сада с администрацией МАДОУ по контролю вопросов соблюдения трудового законодательства, готовности МАДОУ ЦРР – д/с № 18 к новому учебному году, к отопительному сезон .

            По сложившейся традиции в МАДОУ 7 апреля ежегодно проводятся мероприятия, посвященные Всемирному Дню здоровья, в которых принимают участие сотрудники и их семьи. На поощрение потрачено 1500 рублей (внебюджет).
Раздел  «Трудовые отношения»
        В коллективный договор МАДОУ и трудовые договоры с работниками включен пункт 7 части первой статьи 77 Трудового кодекса РФ. В течение 9- ти месяцев 2017 года выплат выходного пособия в размере не менее среднего месячного заработка в случае прекращения трудового договора не было.
        В коллективный договор МАДОУ включены обязательства о преимущественном праве на оставление на работе при расторжении трудового договора в связи с сокращением численности или штата работников, сотрудников, совмещающих работу с обучением в образовательных учреждениях профессионального образования, независимо от того, за чей счет они обучаются, работников, проработавших в учреждениях  и организациях системы образования свыше 10 лет, работников предпенсионного возраста (за 2 года до пенсии), работникам, имеющим детей в возрасте до 18 лет, педагогическим работникам, которым установлена первая или высшая квалификационная категория.
За текущий период заявлений от педагогических работников МАДОУ на предоставление длительного отпуска сроком до одного года не поступало.  

В коллективном договоре МАДОУ прописан пункт «Работникам, получившим уведомление о предстоящем увольнении в связи с сокращением численности или штата работников или ликвидацией организации, предоставлять свободное от работы время (не менее пяти  часов в неделю) для поиска нового места работы с сохранением оклада».
В МАДОУ имеется Положение о порядке хранения и использования персональных данных работников.
Раздел «Оплата труда и нормы труда»
Администрация МАДОУ ЦРР – д/с № 18 и председатель Профсоюза МАДОУ ЦРР – д/с № 18 ежемесячно проводят мониторинг использования средств, выделенных на оплату труда сотрудникам учреждения. Особое внимание при этом уделяется стимулирующей части выплаты заработной платы. Анализ показывает, что размер среднемесячной начисленной заработной платы работников учреждения постоянно увеличивается, так за первое полугодие 2017 года он составил –21 040,40 рублей, из них: руководитель – 37 731,45 рублей, педагогические работники – 27 175,64 рублей. Размер фонда оплаты труда (в %), направленный на выплаты: компенсационного характера –9,7 %,стимулирующего характера – 41%.
Случаев задержки выплаты заработной платы, отпускных и пр. за 9 месяцев 2017 года в МАДОУ ЦРР – д/с № 18 не зарегистрировано.
В коллективном договоре оговорен пункт об использовании части страховых взносов на меры предупреждения производственного травматизма. В августе 2017 года МАДОУ ЦРР – д/с № 18 было подано заявление в ФСС о предоставлении расчета суммы, не использованной по причине отсутствия производственного травматизма в учреждении, за 2017 год. Фонд социального страхования предоставил расчет на сумму  6420,11 рублей.  Данная сумма направлена на часть оплаты услуг по обучению работников МАДОУ по охране труда.
Выплаты стимулирующего характера за квалификационную категорию и за выслугу лет осуществляются в первоочередном порядке.
Раздел «Рабочее время и время отдыха»
Категории работников с ненормированным рабочим днем, которым предоставляется ежегодный дополнительный оплачиваемый отпуск: главный бухгалтер – 14 календарных дней; бухгалтер — 7 календарных дней; юрисконсульт – 7 календарных дней; заведующий хозяйством – 3 календарных дня; водитель легкового автомобиля  – 3 календарных дня. За 9 месяцев 2017г. 3 сотрудника уже воспользовались данной льготой , выплачено 3 440,15 руб.

Работодатель обязуется:
предоставлять ежегодный дополнительный оплачиваемый отпуск работникам: 
- выполняющим работы с вредными и (или) опасными условиями труда, работа в которых дает право на ежегодный дополнительный оплачиваемый отпуск (ст.117 ТК РФ); 
- с ненормированным рабочим днем, ст.119 ТК РФ (не менее 3 календарных дней;
предоставлять педагогическим работникам не реже чем через каждые 10 лет непрерывной педагогической работы длительный отпуск сроком до одного года в порядке и на условиях, определяемых учредителем и (или) Уставом организации. В данный период, заявлений от педагогических работников МАДОУ на предоставление длительного отпуска сроком до одного года не поступало.
Раздел  «Условия и охрана труда»

Заведующий хозяйством МАДОУ назначен приказом заведующего ответственным и уполномоченным за безопасность и охрану труда в МАДОУ.

В 2017 году в МАДОУ прошли обучение 5 работников по охране труда. На эти цели было израсходовано 9,0 тыс. руб. 

Для реализации права работников образования на безопасные условия труда, внедрение современных средств безопасности труда, предупреждение производственного травматизма, возникновения профзаболеваний во всех образовательных учреждениях утверждены планы работы по охране труда, работают совместные комиссии, в которые входят представители администрации и  члены профсоюзного  комитета. 
Случаев производственного травматизма за текущий период в МАДОУ не зарегистрировано.
В МАДОУ были заключены договоры на оказание услуг по проведению специальной оценки условий труда (далее – СОУТ) в мае и июне 2016 г. По итогам специальной оценки рабочих мест по условиям труда в МАДОУ всего 100 % обследованных рабочих мест. На оплату СОУТ в  2016 году израсходовано 21,7 тысяч рублей.
 За счет краевых средств МАДОУ обеспечиваются периодические медицинские осмотры (обследования) работников. На их проведение за 9 месяцев 2017 года израсходовано 52,6 тыс. рублей.

В МАДОУ имеются стенды и уголки по охране труда и технике безопасности.
Ежемесячно в МАДОУ ЦРР – д/с №18 проходятся «Дни охраны труда», на которых отмечаются положительные стороны и недостатки в работе. 

Все работники обеспечены  спецодеждой и спецобувью, СИЗ за счет бюджетных средств учреждения. На данные цели потрачено 196,5 тысяч рублей. Случаев приобретения СИЗ  за счет работников не выявлено.
Заведующему хозяйством МАДОУ, исполняющему обязанности уполномоченного по охране труда, предоставляется дополнительных 3 дня к отпуску.
Раздел  «Содействие занятости, повышению квалификации и
закреплению профессиональных кадров»

             За 9 месяцев 2017г. педагогические работники МАДОУ прошли курсы повышения квалификации (72 час.)  «Образовательная деятельность в ДОУ в соответствии с  ФГОС» в количестве  29   человек, на обучение  затрачено 125 400 руб. из краевого бюджета.
              Прошли курсы  переподготовки  2 работника административного звена, потрачено 7 400 руб. из внебюджета.

              29 педагогов прошли курсы «ИКТ в образовании», затрачено 72 500 руб. (внебюджет).

               36 педагогов прошли курсы «Оказание первой медицинской помощи дошкольникам», потрачено 9 000 руб. (внебюджет).

                За 9 месяцев текущего  года было аттестовано:

                - на соответствие занимаемой должности – 1 человек.

              Педагоги МАДОУ принимают участие в конкурсах различного уровня «Воспитатель года», «Педагог-психолог года».

                 Коллектив  МАДОУ ЦРР – д/с № 18 неоднократно принимал участие в районных этапах  краевого конкурса дошкольных образовательных учреждений, внедряющих инновационные  образовательные программы, и  2 раза становился победителем.

Раздел «Социальные гарантии, льготы и компенсации»
                Всем сотрудникам МАДОУ  выплачивается 20% надбавка к окладам (ставкам заработной платы) за работу в Центре развития ребенка ( детский сад 1 категории).
            2 сотрудника детского сада отдохнули и прошли курс оздоровления в санаториях г. Кисловодск и г. Пятигорск. Оплачено личных средств – 68 620 рублей, профсоюзных средств – 7 623 рублей.
             1 ребенок сотрудницы детского сада  побывал в Центре отдыха работников образования «Рассвет» (стоимость 8 000 руб.).

 Сотрудникам МАДОУ, членам Профсоюза, и членам их семей оказывается бесплатная консультационная помощь по вопросам соблюдения трудового законодательства и защиты социально-трудовых прав и профессиональных интересов (при оформлении педагогов на пенсию по выслуге лет).
            В коллективном договоре МАДОУ предусмотрены дополнительные социальные льготы и компенсации работникам: оказание материальной помощи по различным основаниям; проведение культурно-массовых и спортивно-оздоровительных мероприятий.

             За 9 месяцев 2017г. оказана материальная помощь 1 сотруднику МАДОУ (члену Профсоюза) в сумме 2000 рублей из профсоюзных средств.

             Сотрудникам МАДОУ к Общероссийским праздникам (8 Марта – 70 человек, 23 Февраля – 7 человек) были вручены памятные подарки на сумму 11 550 рублей (внебюджет).

              К юбилейной дате получил поощрение 1 член Профсоюза в сумме 1000 рублей (внебюджет).
             На погребение близкого родственника сотруднику МАДОУ (члену Профсоюза) была оказана материальная помощь 5900 руб. (внебюджет).

Раздел «Гарантии прав профсоюзных организаций и членов Профсоюза»

   Заработная плата выдается сотрудникам МАДОУ 2 раза в месяц: 25 числа за первую половину месяца, 10 числа следующего  за отчетным месяцем за вторую половину месяца.
             Заработная плата перечисляется сотрудникам на расчетный счет в банке на основании личного заявления и приказа руководителя в соответствии с договором банка.
              Фактов увольнения сотрудников без предварительного согласия профсоюзного  комитета зафиксировано не было.

              Члены профсоюзного актива МАДОУ имеют право использовать дополнительно 3 дня без сохранения заработной платы.

             Профсоюзная  районная организация оформила подписку для сотрудников МАДОУ периодической печати :газеты «Мой Профсоюз», «Человек труда», «Вольная Кубань». 
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